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РЕАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ «РОЗУМНОГО ЗРОСТАННЯ» ЯК 

ЗАПОРУКА ЗМІЦНЕННЯ БЕЗПЕКИ У СФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

Концепція «розумного зростання» є важливим досягненням крайнього 

десятиріччя, позаяк її реалізація дає можливість сталого розвитку 

територіяльних громад за умов децентралізації. Публічне управління та місцеве 

самоврядування в Україні увійшли в друге десятиріччя активних бойових дій 

локаційної і повномасштабної війни. Й саме тому, практичне впровадження 

інноваційних ідей Концепції «розумного зростання» є вкрай необхідним. 

Концепція «розумного зростання» є продуманою інтеґрованою моделлю 

економічного розвитку, соціяльної політики й екольоґічних заходів у межах 

територіяльних громад. Впровадження Концепції «розумного зростання» дасть 

можливість ефективно використовувати обмежені ресурси. Це особливо є 

актуальним за умов повномасштабного вторгнення, коли опріч істотного 

дефіциту ресурсів іще гостріше постає питання безпеки – національної, 

реґіональної, локальної, особистої, галузевої тощо. 

Сфера туризму також сильно постраждала внаслідок повномасштабного 

вторгнення. Під особливою загрозою опинився внутрішній туризм. Ракетні 

обстріли й обстріли безпілотними літальними апаратами довели, що відстань і 

географія не мають значення – під загрозою кожен населений пункт України. 

Саме тому, задля розвитку внутрішнього туризму та зміцнення безпеки у сфері 

туризму, – слід розробити економічно життєздатні заходи розвитку 

територіяльних громад з урахуванням питань безпеки, соціяльної 

справедливости й підтримки, екольоґї, культури, освіти, охорони здоров’я, 

туризму і рекреації. Вартим уваги буде вреґулювання земельних питань, шляхове 

господарство і збереження українського села – як осередка українських звичаїв, 

традицій, обрядів і вірувань. 

В рамках розвитку туризму і безпеки туристичних подорожей Україною, 

вкрай необхідним є створення таких туристичних маршрутів, які б одночасно 



забезпечили можливість пізнавати Україну, економію фінансових ресурсів і 

дозволили б за отримані від туристів кошти покращувати туристичну 

інфраструктуру й туристичні об’єкти. 

В першу чергу концепція «Розумного зростання» повинна врахувати 

принцип «Розумної освіти». Школа – це установа, яка починаючи з молодшого 

шкільного віку повинна закладати основи культурного і просвітницького 

патріотизму. Молоде покоління повинно усвідомлювати, в першу чергу, що 

основою української державности є українська ідентичність. А ядром останньої 

є українська мова, українська література, українська культура, українські звичаї 

і традиції. Разом із цим, реґулярно наголошувати на охороні української природи 

та збереженні української культурної спадщини – і все це слід починати зі свого 

населеного пункту і територіяльної громади (якщо вона охоплює кілька 

населених пунктів). 

Не менш важливим принципом «Розумного зростання» повинна бути 

«Розумна місцева економіка». Провідні фахівці сфери економіки (чиновники, 

бізнесмени, активні та небайдужі працівники) населеного пункту і 

територіяльної громади (якщо вона охоплює кілька населених пунктів) повинні 

реально оцінити економічний і ресурсний потенціял населеного пункту й 

територіяльної громади (якщо вона охоплює кілька населених пунктів) з метою 

окреслення господарських орієнтирів і віднайдення своєї розумної спеціялізації. 

Функціонування останньої мають забезпечити власні ресурси, що і надасть їй 

конкурентні переваги та ґарантуватиме безперебійність виробництва. Саме на 

цій основі повинна формуватися стратегія розвитку населеного пункту й 

територіяльної громади. 

Третім визначальним принципом «Розумного зростання» є «Розумна 

організація життєвого простору». Усе населення має в однаковій мірі 

користуватися спільними благами й загальнодоступними послугами. 

Виключається право монополії та привілейованих прав на земельні ділянки й 

инші природні ресурси, що перебувають у власності громади. Також слід ввести 

заборону на забудову історичних місць (особливо це стосується знесення та 



перебудови історичних і культурних споруд) і земельних ділянок, що 

перешкоджатиме дозвіллю, рекреації і туризму. 

Четвертий принцип «Розумне використання ресурсів та охорона довкілля» 

льоґічно випливає з усіх вищесказаних і передбачає збереження ресурсного 

потенціялу та уникнення забруднення природи. 

Комплексний підхід до реалізації концепції «Розумного зростання» 

економічно, соціяльно й екольоґічно зміцнить територіяльну громаду, а також 

сприятиме зміцненню безпеки туристів. 

 


